

# 国会上演激烈朝野攻防战 弹劾尹锡悦动议案被废弃

# 韩国在野党:11日重新发起弹劾

韩国执政党党首韩东勋与总理韩德洙8日共同会见记者时表示,将有秩序地推进提早结束总统任期,总统尹锡悦下台前将不再参与包括外交在内的国政事务,执政党党首将定期与总理会面,确保不出现国政空白。

据新华社消息,围绕是否弹劾尹锡悦,韩国国会7日上演朝野攻防战,最终因参与弹劾投票的议员未达到200人,议长禹元植宣布该动议案废弃。最大在野党共同民主党院内代表朴赞大表示,将于11日召开临时国会,重新推进弹劾。专家指出,本次戒严风波及正在扩散的余波表明,韩国政坛两大阵营的博弈相当激烈,恐怕还会持续下去。

## 现场形势胶着

韩国国会7日下午开始全体会议,先后就涉总统夫人的“金建希特检法”和弹劾总统尹锡悦动议案进行表决。此前执政党国民力量党召开该党议员全体会议,决定反对弹劾尹锡悦,否决“金建希特检法”。

金建希被指控涉嫌在2009年至2012年间参与操纵宝马汽车在韩经销商德意志汽车的股价、干预公职选举等。在“金建希特检法”表决中,国会300名议员全部参加投票,结果为198票赞成102票反对。因未达到所需的三分之二以上赞成票即200票,“金建希特



执政党议员退场不参加弹劾动议案投票

本版图片GJ

检法”未获通过。

随后绝大多数执政党议员退场,拒绝参加弹劾尹锡悦动议案投票。因投票人数不足,弹劾动议案陷入停滞。

韩国在野党阵营在国会拥有192个议席,弹劾动议案若要在国会通过需要获得至少三分之二议员支持,即200张赞成票。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院国际问题专家杨丹志指出,在表决的最关键时刻,韩国在野党阵营始终得不到弹劾总统所需的关键8票支持,但值得注意的是,有3名执政党议员参加了弹劾动议案投票。

他表示,一系列行为表明国民力量党内部最终达成共识,决定把党派利益放在优先

位置,因为尹锡悦如果就此被弹劾下台,会造成国民力量党在政坛的影响力急剧弱化。

## 局势有待观察

尹锡悦7日上午发表电视讲话,首度就“紧急戒严”致歉,表示绝不会有第二次戒严,称不会回避法律及政治责任,将由所属党派国民力量党决定其总统任期及政局稳定方案。尹锡悦发表谈话后,国民力量党党首韩东勋表示,当前状况下尹锡悦已不可能正常履职,提前下台不可避免,今后执政党将为国为民考虑,拿出最理想的方案。

杨丹志认为,在弹劾尹锡悦一事上,在野党阵营高度团结,而执政党阵营能打的牌有限。在局势危急之时,国民力量党试图争取更多支持者,以保证党派整体切身利益。

“执政党党首韩东勋和尹锡悦可能就未来如何解决棘手难题达成了一定共识,局势如何发展有待进一步观察。”杨丹志分析,此轮风波后韩国可能出现一些新的法律法规,“比如什么情况下可以发起戒严、调动武装力量和国家情报院,令韩国的民主政治运作更有制度可循”。而如何保持政治生态健康和社会稳定,是当前韩国各派政治力量乃至韩国民众都需要思考的问题。

本报记者 王佳焯 吴宇楨

## 2019年失火后历经5年修复

# 法国庆祝巴黎圣母院重新开放



修复后的巴黎圣母院内部



七日晚人们冒雨聚集在巴黎圣母院外

新华社巴黎12月7日电 法国7日晚在位于塞纳河畔的巴黎圣母院举行仪式,庆祝2019年失火的巴黎圣母院经过5年修复后重新开放。

19时,巴黎圣母院钟声响起,在法国总统马克龙和夫人陪同下,巴黎大主教于尔里克手持权杖数次敲击巴黎圣母院教堂大门,随即大门打开,标志着巴黎圣母院重新开放。

庆祝仪式上首先播放了一部记录巴黎圣母院从发生火灾到重建的短片,随后参与救援和重建工作人员代表步入巴黎圣母院落座,全场报以热烈掌声。

马克龙在仪式上发表讲话,向全世界所有参与救援和重建巴黎圣母院的人们表达感激之情。他说,2019年的火灾对巴黎圣母院是一次毁灭性打击,但“法国人民选择了意志和希望”,各行各业团结携手,实现了“5年内将巴黎圣母院重建得更加美丽的目标”,他还向来自世界各地的巴黎圣母院重建捐赠者表示感谢。

最后举行了庆祝巴黎圣母院重新开放的宗教仪式。由于天气条件不佳,原计划在巴黎圣母院前广场上举行的由多国音乐

家演奏的音乐会,改为提前录制后当晚在电视播出。

美国当选总统特朗普、德国总统施泰因迈尔、意大利总统马塔雷拉等数十位国家元首和政府首脑,以及来自世界各地嘉宾共约2000人受邀出席当天的庆祝仪式。

据巴黎圣母院介绍,8日开始巴黎圣母院正式向公众开放,当天还会举行庆祝仪式。参观免费,但建议公众通过巴黎圣母院官网或应用程序预约参观,以减少排队时间。巴黎圣母院表示,重新开放并不意味着修复工作全部结束,后续修复工作预计将持续至2030年左右。

巴黎警察局局长努内兹此前曾表示,巴黎在7日和8日将部署6000名警察和宪兵,以保障庆祝活动顺利进行。

巴黎圣母院始建于12世纪,是法国最具代表性的古迹之一。2019年4月15日,巴黎圣母院的屋顶和塔尖在突发大火中被烧毁,但主体建筑得以保存。法国议会两院通过法案,要求重建工作确保巴黎圣母院恢复原貌。2020年巴黎圣母院大火一周年纪念日时,马克龙承诺在5年内完成修复工作。

## 南共市与欧盟达成自贸协定

新华社蒙得维的亚12月6日电 南方共同市场(南共市)轮值主席、乌拉圭总统拉卡列6日宣布,南共市-欧盟自由贸易协定谈判于当天结束,双方就协定文本达成一致。

当天上午,拉卡列、巴西总统卢拉、阿根廷总统米莱、巴拉圭总统培尼亚同欧盟委员会主席冯德莱恩举行会谈,各方同意结束南共市-欧盟自贸协定谈判。谈判结束后,自贸协定文本将进入翻译和法律审查阶段,之后将由各方立法机构投票表决。

拉卡列表示,持续20余年的南共市-欧盟自贸协定谈判终于结束,这份协定不仅将促进经贸往来,还将加强各方团结。

南共市-欧盟自贸协定谈判开始于1999年,2019年各方本已达成初步协议,但欧盟质疑巴西涉及气候变化的政策,要求协议加入保护森林和应对气候变化的具有法律约束力的承诺,导致协议未获批准。此后,欧盟与南共市经过多次磋商,对协议文本的环保、知识产权等章节进行修改,最终达成共识。

## 泰国传统菜肴冬阴功申遗成功

新华社曼谷12月7日电 泰国文化部6日在首都曼谷举行为期3天的活动,庆祝泰国传统菜肴冬阴功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

冬阴功也叫酸辣汤,是泰国中部最具代表性的菜肴之一,尤其盛行于湄南河流域。联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审,决定将冬阴功列入人类非物质文化遗产代表作名录。同日入选的还有泰国、文莱、印尼、马来西亚和新加坡联合申报的“可巴厘:知识、技能、传统和实践”项目,可巴厘是一种盛行于东南亚地区的传统女性服饰。

泰国文化部长素达万表示,希望借助冬阴功、可巴厘两项文化遗产吸引更多人来泰国,帮助创造就业机会和刺激经济。

除冬阴功和可巴厘外,泰国还有4个被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录的项目,分别为泰国孔剧、泰式传统按摩、泰国诺拉舞和泰国宋干节。